



“十四五”开好局起好步 邢台在行动

宁晋县党员干部以实际行动推进党史学习教育

用脚量实情 用心解民忧

河北日报记者 邢云 通讯员 范素素

召开圆桌座谈会,与企业负责人面对面交流;县级干部和乡科级干部遍访基层,“吃一顿饭、干一次农活、打扫一次庭院”;20项民生实事办在百姓心坎上……

今年以来,宁晋结合党史学习教育,全县党员干部拧成一股绳,用脚量实情,探寻羁绊县域经济发展的难点和痛点,倾听百姓对美好生活的诉求;用心解民忧,以发展成效检验党史学习教育实效,助推经济社会高质量赶超发展。

上半年,该县多项经济指标增速亮眼。其中,全部财政收入完成17.91亿元,增速14.4%;进出口总值完成18.45亿元,增速86.6%;城镇居民人均可支配收入19818元,增速23.8%;农村人均可支配收入11500元,增速9%;全社会用电量22.18亿千瓦时,排名邢台市第一,其中工业用电量16.18亿千瓦时,增速23.5%。

深入一线,面对面解决问题

“土地证审批困难,制约企业融资,电线电缆行业限制性政策较多,缺少助企扶持政策。”日前,宁晋举行了一场别开生面的民营企业圆桌座谈会,亚星电缆负责人在会上提出了企业发展中的困难。

随后,该县自然资源和规划局马上进行现场核查并给出答复:对具备不动产登记条件并申请登记的民营企业,专门设置绿色通道,继续简化手续办理流程,缩短办理时间,确保民营企业不动产登记在受理业务3个工作日内办结。

“大健康产业园项目存在供电问题,需要协调解决。”在民营企业圆桌座谈会上,玉锋集团参会人员也提出了项目推进中遇到的问题。

现场,该县相关负责人联系供电公司,组织技术人员对供电能力进行评估,同时要求后期跟进研究解决方案。截至发稿,玉锋集团无水葡萄酒项目已投产,麦芽糊精项目生产设备一次开启成功。

6月份以来,宁晋已召开两场圆桌座谈会,16家企业在经营发展、项目建设等方面共提出了26条意见和建议,该县逐一分解任务,并对牵头责任部门落实推进情况进行跟踪督办。

据了解,宁晋县298家规模以上企业全部由县级领导干部包联负责,同时对209个投资500万元以上的项目落实责任分包,了解企业发展、项目落地的难点和痛点,一方面现场办公,解决各类困难,另一方面强化督查问效。

宁晋还开通了“书记、县长直通车”、开展“政银企面对面”等活动。今年以来,该县新签约项目25个,总投资89.61亿元。其中,列入省重点项目9个,总投资63.53亿元。

遍访百户,为民办实事

日前,宁晋县大陆村镇人大主席张蕾茵第三次来到农户冯大爷家。因为连日下雨,张蕾茵一直惦记着冯大爷腿脚不好,怕雨天路滑出门不便,家里缺了生活必

今年以来,宁晋县党员干部拧成一股绳,用脚量实情,探寻羁绊县域经济发展的难点和痛点,倾听百姓对美好生活的诉求;用心解民忧,以发展成效检验党史学习教育实效,助推经济社会高质量赶超发展。

上半年,该县多项经济指标增速亮眼。其中,全部财政收入完成17.91亿元,增速14.4%;进出口总值完成18.45亿元,增速86.6%;城镇居民、农村人均可支配收入分别增长23.8%、9%



日前,宁晋县党员干部到当地一家企业走访,现场协调解决发展难题。河北日报通讯员 邢冲摄



日前,宁晋县大陆村镇人大主席张蕾茵(右)去冯大爷家看望,雨天路滑出门不便,怕他家里缺了生活用品。河北日报通讯员 范素素摄

品。张蕾茵一边说着话,一边拿起笤帚,帮冯大爷把庭院打扫了一遍。交谈中,张蕾茵拿出一个笔记本,上面密密麻麻记录着她走访农户了解到的情况和联系方式。“手机备忘录也记着呢,定时提醒,怕忘了老乡的事儿。”张蕾茵说。党史学习教育中,宁晋组织党员干部开展“遍访百户”活动,着力解决群众的

烦心事揪心事操心事。“吃一顿饭、干一次农活、打扫一次庭院!”该县40余名县级干部、850余名乡科级干部深入基层开展走访,每人一本民情日记,如实记录群众现实困难,科学制定走访台账,实行“现场测评、电话回访、见面回访”三级回访制度“闭环”互动,结对帮扶低保、五保、残障、孤儿等重点群体,用心用情织密关

爱服务网。

同时,该县不断延伸为民办实事的触角,18个乡(镇、区)和364个村已全部建成行政综合服务中心和便民服务站,199项审批服务事项全部下放到位。另外,该县还编制完成了“全流程网办”事项清单,以河北政务服务网为平台,1113项行政审批服务事项均已实现网上可办。

按照计划,目前,宁晋基层医疗卫生机构标准化规范达标率实现100%,负压式救护车等设备正在配备中。

暖心工程,增进百姓福祉

笔者从宁晋县农业农村局了解到,占地5.13万亩的高标准农田建设项目现已完工,该项目分为四芝兰镇-凤凰镇高标准农田建设项目和北河庄镇-河渠镇高标准农田建设项目两个子项目。

高标准农田建设是巩固和提高粮食生产能力、保障国家粮食安全,实现“藏粮于地、藏粮于技”的重要抓手,宁晋通过集中投入、连片治理、梯次推进、创新增效等一系列措施,实现了耕地田、水、路、林、电、技、管的综合配套,有效提高耕地地力和质量,为保障粮食安全和重要农产品有效供给提供了有力支撑。

“十三五”期间,该县累计投资1.94亿元,建成高标准农田13.6万亩,铺设地下输水管道977.83公里,变明渠为暗渠。在大力发展高效节水灌溉的同时,进一步提高耕地利用率,并为农机作业和科技推广创造条件,让更多“望天田”变成“高产田”。高标准农田项目区亩均粮食产量提高100公斤,实现“一季千斤,两季吨粮”。

与此同时,宁晋还强力推动20项重点民生实事落实,持续增进百姓福祉:新建停车场已完成2个,新增停车位3940个;农村清洁取暖,全部完成电网改造工程,全力推进电代煤气代煤工作;投资4694万元建设义务教育阶段学校工程,其中包括扩建宁晋九中和8所乡镇小学、村小学;启动总投资15亿元的城乡全域水源置换工程。

立足“县大人多、商贸流通多、工业企业多”的县情实际,宁晋提出,今后要走好“四条道路”,即工业强县、农业稳县、商贸活县、城乡美县之路。

工业强县方面,巩固提升现有光伏、线缆、服装等制造产业优势,通过科技创新、装备革新、技术改造等,稳步提升制造业现代化水平,打造冀中南先进制造业基地;农业稳县方面,到2023年,农业产业增加值达到36.5亿元,年均增速5%;商贸活县方面,着力引进金融商务、数字经济、健康养老、文化旅游等新业态,重点打造3到5个专业化品牌楼宇,2个核心商圈;城乡美县方面,到2023年,城区面积达到35平方公里,全县城镇化率达到58%,服务业增加值达到140亿元,年均增速15%。

“奋斗目标的实现,是干出来的!”宁晋县委书记王涛说,全县一定坚定信心和决心,瞄准既定目标和思路,大抓落实、大干实事,把宏伟蓝图变成美好现实。

2020年度邢台市政府质量奖揭晓

河北日报讯(记者邢云 通讯员李云峰)日前,2020年度邢台市政府质量奖名单揭晓,河北万邦复临药业有限公司、河北龙大包装制品有限公司、河北浩丽羊绒科技有限公司、润泰救援装备科技河北有限公司、河北金沙河面粉集团有限公司(复评)等5家企业获得市政府质量奖组织奖,威县乐牛乳业有限公司厂长黄小勇、河北光源太阳能科技有限公司董事长李成彬等2人获个人奖。

邢台市政府质量奖是该市质量领域的最高荣誉。该奖项分设组织奖和个人奖,奖项有效期为5年,每年进行评选。目前,该市共有30家企业获市政府质量奖组织奖,25人获个人奖。

今年以来已输转农村劳动力7.6万人次 实现劳务收入超过10亿元

河北日报讯(记者邢云 通讯员吕会杰)日前从邢台市人社局获悉,今年以来,该局全力做好就业服务、劳务输出等重点工作,不断提高农村劳动力收入。截至目前,累计输转农村劳动力7.6万人次,实现劳务收入超过10亿元。

线上线下齐发力,搭建人岗对接平台。主动对接、收集发布省内外用工企业招聘信息,为农村劳动力外出务工牵线搭桥;开通“就业服务直通车”,主动与工业园区、产业开发区等用工重点企业沟通对接;不间断开展线上线下就业服务,多频次、分行业、分岗位举办“春风行动”“民营企业招聘周”“直播带岗”等特色鲜明的专场招聘活动。截至目前,已分期举办各类主题网络招聘会400余场,为3090家企业发布用工岗位9.2万余个,线上招聘会及微信公众号浏览量达110万人次,达成就业意向2.1万余人。

强化劳务输出,促进农村劳动力转移就业。充分发挥劳务协作在劳动力转移就业、脱贫致富、人力资源区域流动的延伸扩展作用,构建信息互通、组织优化、服务高效的劳务输出平台。

及时为有就业需求的脱贫劳动力推送就业岗位,对有就业困难的脱贫劳动力安排公益性岗位兜底保障。目前,全市有就业意愿的脱贫劳动力共有6.1万多人,已全部实现就业,其中,安排公益性岗位就业9775人。易地扶贫搬迁涉及内丘、临城两个县,已搬迁的帮扶对象家庭均已实现1人以上稳定就业。

邢台现有特殊教育学校19所 实现市主城区和各县(市、区)全覆盖

河北日报讯(记者王永晨)日前从邢台市政务新闻发布会上获悉,该市现有特殊教育学校19所,实现市主城区和各县(市、区)全覆盖。义务教育阶段适龄残疾儿童在校生3527人,其中在特殊教育学校就读1267人,随班就读1139人,享受送教上门服务1121人。普通高中在校残疾学生157人,中等职业学校在校残疾学生422人,高等教育在校残疾学生144人。全市适龄残疾儿童少年义务教育入学安置率100%。

据了解,邢台市特殊教育涵盖听力、视力、智力三种残疾类别,包括学前教育、义务教育、高中阶段教育(含中等职业教育)的十五年一贯制全日制教育,以及残疾人职业技能培训特殊教育办学体系。其中,市特殊教育学校学生550人,涵盖学前、小学、初中、高中、中专、短期技能培训六个教育阶段,是省内在校生人数最多、类别最全、教育阶段最完整的特教学校。

近年来,邢台市特殊教育在保证适龄残疾儿童少年完成义务教育的同时,发展以聋儿康复教育为主的学前教育 and 以职业教育为主的高中阶段教育。同时,采取在普通学校随班就读的方式,就近安排适龄残疾儿童少年接受教育。对因身体残疾程度较重而不能入学的儿童少年,各学校将他们纳入在籍学生管理,开展“送教上门”服务。

广宗试点新建商品房交房即交房产证

河北日报讯(通讯员梁晓晓 记者黄清标)日前,广宗县“交房即交证”试点小区发证仪式在天一城售楼部举行,15名业主代表从开发商及广宗县自然资源和规划局不动产登记中心工作人员手中一并接过新房钥匙和不动产权证书,标志着该县在邢台市率先开启新建商品房“交房即交证”模式。

“很开心,没想到今天收房的同时还能拿到不动产权证。”业主陈女士高兴地说,自己的第一套房屋不动产权证是交房一年多才拿到,没想到这次能当场发放。

据了解,“交房即交证”是一项惠民政策和民生工程,指的是新建商品房项目在获批房屋预售前,开发企业即可申请提供“交房即交证”服务。不动产登记中心提前介入开展服务,在开发企业向业主交房的同时,向业主发放不动产权证书,保障业主居住权和产权同步实现,消除交房与交证不同步带来的弊端。



近日,市民带孩子在南宫市街头足球场踢球。南宫市积极推进公共体育设施建设,打造15分钟健身圈,在城区广场、街头游园等地建设体育公园、篮球场、羽毛球场、足球场等21处(个),满足广大市民“出门即可健身”的需求。河北日报记者 赵永辉摄

市场监管局为市民免费检测蔬果农药残留

河北日报讯(记者邢云 通讯员李云峰)农产品是否有农药残留?超市食品是否安全?日前,邢台市市场监管局在北国商城广场、天一城广场、园林中街菜市场等地开展食品安全“你送我检”“你送我检”活动,工作人员为市民送来的蔬菜、水果及肉制品、海产品中的农药、兽药及添加剂等是否超标进行免费检测。同时,深入商超对市民日常消费的蔬菜、水果、肉类、食用油等25种食品50多个批次进行随机抽检。

据了解,本次活动主要分为“你送我检”和“你送我检”两项内容。“你送我检”主要是消费者自行送样到现场进行快检并出具结果。“你送我检”则是按照国家规定抽样流程,对流通环节食品进行抽样,然后送实验室进行检验。活动当天,共有200多名市民参与活动,现场快速检验36个批次。检测结果不合格的,将由属地监管部门进行处置,全力维护群众舌尖上的安全。

巨鹿县医院为急重症住院患者提供专业陪护服务 家属陪床由医院免费“代劳”

河北日报讯(记者王永晨)日前,巨鹿县北盐池村66岁的王彩芹因突发急病入住巨鹿县医院神经内科。因为要做CT、彩超、血检、尿检等一系列检查,女儿一时赶不过来,年老体衰的老伴不知所措。见此情景,科室负责人当即代患者提出申请,由患者服务中心提供了“无陪护”服务,一切事都不再用患者家属操心。王彩芹对此赞不绝口:“医护人员对我可好了,手术前各种检查陪护都有专人负责,还有人给我打饭、擦手擦脸,照顾得特别周到。”

“无陪护”服务,是巨鹿县医院针对急重症住院患者推出的创新举措。该院聚焦患者所愁所盼,探索成立了患者服务中心,选拔培训了16名员工,主要为急重症和情况特殊的住院患者提供免费提供陪护服务,原本需要患者家属做的陪

送检等工作全部交由该中心员工代劳。在重症医学科重症监护室门外,一位开颅术后患者正由一名护士和两名服务人员专职陪护去做脑CT复查,身边没有家属陪同。重症医学科护士长宋建娜告诉记者,原来是监护室内的事由医护人员负责,监护室以外的事由家属配合。现在,由服务中心员工接手后,不仅减轻了患者家属的压力,工作衔接也变得顺畅了。

患者服务中心主任孙军爽介绍,员工主要负责对接两个重症监护室,按照医嘱与相关科室预约并护送患者做各种检查,收集患者血、尿、核酸标本等送化验室检测,同时协助监护室护士照管患者的吃喝拉撒、代买必需品等。重症监护室以外的住院患者如果有紧急或特殊情况,比如急诊患者家属身在外地或

无能力陪护,均可由科室通知患者服务中心提供应急陪护服务。

“之所以推行住院‘无陪护’服务,主要是为减轻急重症患者‘一人住院,全家受累’的痛点,同时能解决患者家属陪护质量不高、能力不足等问题。”巨鹿县医院党委副书记、院长吉增良表示,过去往往都是一个人住院全家人陪,人来人往不仅不利于患者的康复,家属吃住行花费不少还耽误工作。落实疫情防控常态化措施以来,该院实施了住院患者一人一陪护制度,在此基础上对急重症患者推行“无陪护”服务,针对性地解决了上述痛点,运行以来得到了越来越多的支持和赞赏。今后,将进一步了解患者的需求,不断提升患者服务中心的业务能力,让患者享受到更温暖贴心的服务。